
1/8

Eskalace ve válce na Ukrajině: Poučení a rizika pro
budoucnost

rand.org/pubs/research_reports/RRA2807-1.html

Obálka:
Eskalace ve
válce na
Ukrajině

Přečíst Online

Eskalace války na Ukrajině

Poučení a rizika pro budoucnost

Autor: Bryan Frederick , Mark Cozad , Alexandra Stark

Související témata:
Geopolitická strategická soutěž ,
Organizace Severoatlantické smlouvy ,
Rusko ,
Ukrajina ,
Spojené státy ,
Válčení a vojenské operace

Zobrazit související produkty

Stáhněte si eBook zdarma

Formát Velikost souboru Poznámky

PDF soubor 0,7 MB

Výzkumné otázky

1. Co se lze z dosavadního konfliktu naučit o tom, jak Rusko a
Ukrajina přistupují k rozhodnutím o eskalaci?
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2. Jaké možnosti eskalace mají Rusko a Ukrajina v budoucím
konfliktu k dispozici?

3. Jaká by byla motivace každého státu při prosazování možností
eskalace, jak by byly prakticky schopné tuto možnost realizovat
a jaké další faktory by je omezovaly?

4. Jaké důsledky má toto hodnocení chování při eskalaci konfliktu
pro politiku USA a spojenců?

Navzdory ničivým ztrátám, které utrpěla ruská armáda a ukrajinské
vojenské i civilní obyvatelstvo po ruské invazi na Ukrajinu v únoru
2022, se obě strany dosud zdržely několika eskalačních možností.
Přestože Rusko eskalovalo své útoky na Ukrajinu několika způsoby,
včetně úderů proti kritické infrastruktuře a civilnímu obyvatelstvu,
zdrželo se jiných možností – pozoruhodné s ohledem na vysoké
sázky pro Kreml a potenciální schopnosti, které by Rusko mohlo v
konfliktu využít. Pokud však budou ruské územní, personální a
materiální ztráty i nadále narůstat bez zlepšení na bojišti, bude
prezident Vladimir Putin čelit nechutné řadě možností. v extrému

Tato zpráva hodnotí potenciál další eskalace konfliktu na Ukrajině,
včetně vyhlídek eskalace k ruskému jadernému použití. Činí tak
vyhodnocením dosavadního chování Ruska a Ukrajiny v konfliktu a
identifikací a posouzením možností eskalace, které jsou pro obě
strany stále otevřené. Cílem zprávy je informovat politiky USA a
NATO, když zvažují, jak se vyhnout další eskalaci konfliktu a zároveň
pomoci Ukrajině v jejím úsilí porazit ruskou invazi a lépe informovat
veřejnou debatu o těchto otázkách.

Klíčové poznatky

Další ruskou eskalaci pravděpodobně brzdily tři hlavní faktory
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Faktory jsou (1) akutní obavy o vojenské schopnosti a reakce
NATO, (2) obavy z širších mezinárodních reakcí, zejména
potenciál ztráty podpory Číny, a (3) ruské vnímání, že jeho cílů
na Ukrajině lze dosáhnout bez další eskalace, riskantní akce
zatím nejsou nutné.

Dosavadní ruská eskalace zaznamenala omezenou účinnost

Zdá se, že žádné z eskalačních opatření Moskvy nezměnilo
chování Ukrajinců nebo NATO způsobem, o který Putin a jeho
nejbližší kruh pravděpodobně usilovali. Místo toho do značné
míry zocelili odpor Ukrajiny a NATO proti ruské invazi.

Další záměrná eskalace, včetně ruské jaderné eskalace, je vysoce
pravděpodobná

Jak Rusko, tak Ukrajina se stále mohou rozhodnout záměrně
dále eskalovat konflikt. Bylo identifikováno šest možných variant
ruské eskalace, které by měly potenciál zásadně změnit povahu
konfliktu, od omezeného útoku na NATO až po použití jaderných
zbraní proti Ukrajině. Nejpravděpodobnějším potenciálním
spouštěčem Ruska k eskalaci konfliktu je dojem, že ztráty na
bojištích ohrožují bezpečnost jeho režimu.

Ruské jaderné využití by mohlo být překvapivě rozsáhlé

Pokud by se Rusko rozhodlo použít jaderné zbraně, může být v
jejich zaměstnávání na Ukrajině relativně bezuzdné.

Rizika neúmyslné eskalace přetrvávají

K nechtěné eskalaci stále může dojít v důsledku vojenských
aktivit, které jsou na obou stranách běžné, ale vedou k odlišným
výsledkům. Čím déle se konflikt protáhne, tím více takových rizik
se bude kumulovat.

Doporučení
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Tvůrci politik USA a spojenců by měli upřednostňovat zachování
soudržnosti Aliance, pokud jde o rizika eskalace poskytování
podpory Ukrajině. To je životně důležité jak pro zajištění
dlouhodobé podpory Ukrajině, tak pro udržení odstrašení ruské
agrese proti členům NATO.
Tvůrci politik USA a spřízněných zemí by měli pečlivě vyhodnotit
kompromisy mezi zvýšenou podporou Ukrajině, včetně
poskytování zbraňových systémů s delším dosahem, a řízením
rizik eskalace, která se mohou časem vyostřít.
Američtí a spojenečtí politici by měli být připraveni přerušit
eskalující spirály intenzivnějších ukrajinských útoků uvnitř
Ruska.
Američtí a spojenečtí politici by měli důkladně naplánovat, jak
reagovat na další ruskou eskalaci, včetně upřednostnění
udržování diplomatických a vojenských komunikačních kanálů s
Ruskem, které by se mohly stát životně důležitými pro zastavení
eskalační spirály.

Související produkty
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Výzkum Brief

Pochopení rizika eskalace ve válce na Ukrajině

21. září 2023
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Tisková zpráva

Analýza RAND nastiňuje možnou další eskalaci ukrajinského
konfliktu, včetně potenciálu pro ruský jaderný útok
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Financování tohoto výzkumu bylo zajištěno dary od příznivců RAND
a příjmy z provozu. Výzkum provedlo centrum RAND pro analýzu
velké strategie USA v rámci programu mezinárodní bezpečnostní a
obranné politiky RAND National Security Research Division (NSRD).

Tato zpráva je součástí série zpráv RAND Corporation Research.
Zprávy RAND představují výsledky výzkumu a objektivní analýzy,
které se zabývají výzvami, kterým čelí veřejný a soukromý sektor.
Všechny zprávy RAND procházejí přísným odborným hodnocením,
aby byly zajištěny vysoké standardy kvality a objektivity výzkumu.

Tento dokument a ochranná známka(y) v něm obsažené jsou
chráněny zákonem. Toto vyjádření duševního vlastnictví RAND je
poskytováno pouze pro nekomerční použití. Neoprávněné
zveřejňování této publikace online je zakázáno; doporučujeme
odkazovat přímo na tuto stránku produktu. K reprodukci nebo
opětovnému použití v jiné formě jakýchkoliv výzkumných dokumentů
pro komerční účely je vyžadováno povolení od společnosti RAND.
Informace o opětovném tisku a oprávněních k opětovnému použití
naleznete na adrese www.rand.org/pubs/permissions .

RAND Corporation je nezisková instituce, která pomáhá zlepšovat
politiku a rozhodování prostřednictvím výzkumu a analýzy. Publikace
společnosti RAND nemusí nutně odrážet názory jejích klientů a
sponzorů výzkumu.
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